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(Artículo 51, Acuerdo 741 de 2019, modificado artículo 10 Acuerdo 837 de 2022) 
 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 
 

ACTA SUCINTA No.:           109 
FECHA:  Jueves 08 de Diciembre de 2022 
HORA DE INICIACIÓN:             9:24 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN SESIÓN:      1:16 p.m.  
LUGAR: Recinto Los Comuneros 
PRESIDENTE SESIÓN:            H.C. Samir José Abisambra 
SECRETARIO (A) SESIÓN:           Dagoberto Garcia Baquero 
 
 
1. ORDEN DEL DÍA APROBADO  

I  
REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL 

QUÓRUM 
II  

LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
III  

ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO DE BOGOTÁ D.C. 
IV 

DISCUSIÓN PROYECTOS DE ACUERDO 
 

1.REGISTRO ELECTRÓNICO O LLAMADO A LISTA DE CONCEJALES 
 
Se registraron los honorables concejales: JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, DIANA 
MARCELA DIAGO GUAQUETÁ, DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ, GLORIA 
ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, SEGUNDO CELIO 
NIEVES HERRERA, SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, LUÍS CARLOS LEAL 
ANGARITA, MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO, CESAR ALFONSO 
GARCÍA VARGAS, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, ANA TERESA 
BERNAL MONTAÑÉZ, JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA, DIEGO ANDRÉS 
CANCINO MARTÍNEZ, MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA. 
 
El señor secretario informa que se encuentran quince (15) honorables concejales y 
que por tanto se cuenta con cuórum deliberatorio.  
 
Luego durante la sesión se presenta el registro de los Honorables Concejales: 
LIBARDO ASPRILLA LARA, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, ÁLVARO 
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ACEVEDO LEGUIZAMÓN, SAMUEL BENJAMÍN ARRIETA BUELVAS, ANDRÉS 
DARÍO ONZAGA NIÑO, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, RUBÉN DARÍO 
TORRADO PACHECO, MARISOL GÓMEZ GIRALDO. 
 
El señor secretario informa que se encuentran veintitrés (23) Concejales, contando 
con Quorum decisorio, motivo por el cual se pone en consideración el orden del 
día con las modificaciones solicitadas. 
 
Se realiza el registro de los Honorables Concejales: ARMANDO GUTIÉRREZ 
GONZÁLEZ, HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, CARLOS ALBERTO 
CARRILLO ARENAS, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, JAVIER 
ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ, MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, VENUS 
ALBEIRO SILVA GOMEZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, EMEL ROJAS 
CASTILLO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, NELSON ENRIQUE CUBIDES 
SALAZAR, FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, ROLANDO ALBERTO 
GONZÁLEZ GARCÍA, MARCO FIDEL ACOSTA RICO,  
 
Por calamidad se realiza el registro virtual de: OSCAR JAIME RAMÍREZ BHAOS 
 
La H.C HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO presenta excusa para su no 
asistencia. 
 
DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, , LUZ 
MARINA GORDILLO SALINAS, JORGE LUÍS COLMENARES ESCOBAR, 
MARTÍN RIVERA ALZATE, ATI SEYGUNDIBA QUIGUA IZQUIERDO, JUAN 
FELIPE GRILLO CARRASCO, EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, ,. 
 

 
2.  NOMBRE DE INTERVINIENTES EN LA SESIÓN CONCEJALES 

INSCRITOS 
 

H.C DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ, Alianza Verde (2 veces) 
H.C ANA TERESA BERNAL MONTAÑÉZ (4 veces) 
H.C LIBARDO ASPRILLA LARA, Alianza Verde (3 veces) 
H.C CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, Polo Democrático Alternativo (7 
veces) 
H.C DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS. Alianza Verde 
H.C EMEL ROJAS CASTILLO, Colombia Justa Libres (2 veces) 
H.C NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, Partido Conservador (2 veces) 
H.C MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, Partido Liberal Colombiano (6 veces) 
H.C SAMUEL BENJAMÍN ARRIETA BUELVAS, Cambio Radical (2 veces) 
H.C. SEGUNDO CELIO NIEVES HERRERA, Polo Democrático Alternativo (3 
veces) 
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H.C MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO, Polo Democrático Alternativo (3 
veces) 
H.C MARISOL GÓMEZ GIRALDO, Bogotá Para la Gente (2 veces) 
H.C SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, Partido Liberal Colombiano (2 veces) 
H.C DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, Alianza Verde (2 veces) 
H.C ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, Partido Liberal Colombiano 
H.C DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, Alianza Verde 
H.C MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, Alianza Verde (5 veces) 
H.C JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, Alianza Verde (2 veces) 
H.C GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, Partido Conservador (2 veces) 
H.C DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETÁ, Centro Democrático 
H.C ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, Polo Democrático Alternativo 
H.C ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, Partido Liberal Colombiano (3 veces) 
H.C VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, Partido Liberal Colombiano (3 veces) 
H.C RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, Partido de la U 
H.C ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, Cambio Radical (2 veces) 
H.C HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, Centro Democrático 
H.C ATI SEYGUNDIBA QUIGUA IZQUIERDO 
 
 
 
 

3.  DECISIONES ADOPTADAS  
 
Se somete a votación la devolución del proyecto de acuerdo 588 DE 2022 “POR 
EL CUAL SE MODIFICA EL REGLAMENTO INTERNO DEL CONCEJO DE 
BOGOTÁ Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” a comisión por diferencias en 
las ponencias a pesar de ser ponencias positivas, se vota por voz con un total de 
23 votos por el NO y 13 votos por el SI por lo tanto se niega la devolución. 
 
 

 
4.  CONSTANCIA DE UN CONCEJAL O UNA BANCADA  

 
La H.C DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ solicita se haga un pequeño cambio en 
el orden del día, atendiendo primero COMUNICACIONES Y VARIOS. 
 
El H.C CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, Polo Democrático Alternativo 
deja constancia que el articulo 3 del proyecto de acuerdo 588 que se debate se 
tramitó mal en la comisión. 
 
El H.C NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, Partido Conservador, solicita 
que quede en el acta que se votó sobre la ponencia original de los autores y no 
sobre sobre la del H.C LASERNA 
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H.C CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, Polo Democrático Alternativo deja 
constancia que siempre sucede lo mismo, que como se cuenta con los votos 
entonces se pasa por encima del reglamento. 
 
La H.C DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETÁ, Centro Democrático solicita la 
venia del señor presidente para retirarse del recinto. 
 
 
 
 

III 
 

LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES. 
 

Tema:  BOGDATA 
Citados: Juan Mauricio Ramírez – Secretario Distrital de Hacienda, Iván Mauricio  
Durán Pabón – Alto concejero de las TIC 
Invitados: Contralor Distrital, Personero Distrital , Vehedor Distrital. 
Cuestionario: Consta de 8 preguntas 
Firma: BANCADA PARTIDO ALIANZA VERDE MARIA FERNANDA ROJAS 
MANTILLA ANDRES DARIO ONZAGA NIÑO 
Aprobada 
 
Tema:  CONTRATACION EN LA UNIDAD ADMINISTRATIVA ESPECIAL 
SERVICIOS PÚBLICOS -UAESP 
Citados: Directora Unidad Administrativa Especial Servicios Públicos UAESP,  
Secretaria de Habitat Distrital 
Invitados: Contralor Distrital, Personero Distrital , Vehedor Distrital. 
Cuestionario: Consta de 16 preguntas 
Firma: Bancada Partido Liberal Colombiano. Honorables concejales Germán 
Augusto García Maya, Venus Albeiro Silva Gómez, Samir José Abisambra Vesga, 
María Victoria Vargas Silva, Armando Gutiérrez Gonzalez, Álvaro Acevedo 
Leguizamón. 
Aprobada 
 
Tema:  PROPIEDAD HORIZONTAL 
Citados: Secretaria de Gobierno Distritañ, Director IDPAC 
Invitados: Contralor Distrital, Personero Distrital , Vehedor Distrital. 
Cuestionario: Consta de 17 preguntas 
Firma: PARTIDO LIBERAL COLOMBIANO, ALVARO ACEVEDO LEGUIZAMON,  
VENUS ALBEIRO SILVA GOMEZ 
Aprobada 
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IV 
 

DISCUSIÓN PROYECTOS DE ACUERDO 
 

 
Continuación segundo debate a los siguientes proyectos de Acuerdo:  
 
PROYECTO DE ACUERDO 588 DE 2022 “POR EL CUAL SE MODIFICA EL 
REGLAMENTO INTERNO DEL CONCEJO DE BOGOTÁ Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”  
 
Autores: Honorables concejales Samir José Abisambra Vesga, Samuel Benjamín 
Arrieta Buelvas (Coautores) Honorables concejales César Alfonso García Vargas, 
Rolando Alberto González García, Juan Felipe Grillo Carrasco, Óscar Jaime 
Ramírez Vahos, Venus Albeiro Silva Gómez, Julián David Rodríguez Sastoque, 
María Clara Name Ramírez, Lucia Bastidas Ubaté.  
 
Ponentes: Honorables concejales Diego Guillermo Laserna Arias (Coordinador) y 
Carlos Alberto Carrillo Arenas.  
 
Se realiza la votación de unificación de ponencias en votación nominal, con un 
total de 33 votos, por el SI 27 votos y por el NO 6 votos, por tanto, queda 
aprobada la unificación de las ponencias. 
 
Se realiza votación de la ponencia positiva unificada de manera nominal, con un 
total de 34 votos, por el SI 27 votos y por el NO 7 votos, por tanto, queda 
aprobada la ponencia unificada. 
Se realiza votación de las atribuciones, con un total de 34 votos, por el SI 27 votos 
y por el NO 7 votos, por tanto, queda aprobada la ponencia unificada. 
 
Se realiza votación por TITULO del proyecto “POR EL CUAL SE MODIFICA EL 
REGLAMENTO INTERNO DEL CONCEJO DE BOGOTÁ Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”, con un total de 34 votos, por el SI 26 votos y por el NO 8 
votos, por tanto, queda aprobado el título del proyecto. 
 
Se realiza votación del artículo 1 del proyecto de acuerdo por votación nominal, 
con un total de 35 votos, por el SI 26 votos y por el NO 9 votos, por tanto, queda 
aprobado del artículo 1 del proyecto de acuerdo. 
 
Se realiza votación del artículo 2 del proyecto de acuerdo por votación nominal, 
con un total de 35 votos, por el SI 18 votos y por el NO 17 votos, por tanto, queda 
aprobado del artículo 2 del proyecto de acuerdo. 
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Se realiza votación del artículo 3 del proyecto de acuerdo por votación nominal, 
con un total de 30 votos, por el SI 16 votos y por el NO 14 votos, por tanto, queda 
aprobado del artículo 3 del proyecto de acuerdo. 
 
Se realiza votación del artículo 4 del proyecto de acuerdo por votación nominal, 
con un total de 29 votos, por el SI 15 votos y por el NO 14 votos, por tanto, queda 
aprobado del artículo 4 del proyecto de acuerdo. 
 
Se vota la VIGENCIA del acuerdo por votación nominal, con un total de 31 votos, 
por el SI 20 votos y por el NO 11 votos, por tanto, queda aprobada la VIGENCIA 
del proyecto de acuerdo. 
 
Se vota la VIGENCIA del acuerdo por votación nominal, con un total de 31 votos, 
por el SI 20 votos y por el NO 11 votos, por tanto, queda aprobada la VIGENCIA 
del proyecto de acuerdo. 
 
Se ratifica en plenaria la aprobación de proyecto en su totalidad mediante votación 
nominal, con un total de 29 votos, por el SI 17 votos y por el NO 12 votos, por 
tanto, queda aprobada la ratificación del proyecto de acuerdo en su totalidad. 
 
 
PROYECTO DE ACUERDO 076 DE 2022 “POR EL CUAL SE CREA EL SELLO 
“BOGOTÁ INCLUYENTE” COMO UN RECONOCIMIENTO PARA LAS 
EMPRESAS, ESTABLECIMIENTOS U ORGANIZACIONES QUE PROMUEVAN 
LA INCLUSIÓN DE POBLACIONES DIFERENCIALES, A TRAVÉS DE SU 
VINCULACIÓN LABORAL O EN SU CADENA DE PRODUCCIÓN Y SE DICTAN 
OTRAS DISPOSICIONES”  
 
Autor: Honorable concejal Libardo Asprilla Lara. (Coautores) Honorables 
concejales Juan Felipe Grillo Carrasco, Julián David Rodríguez Sastoque, María 
Fernanda Rojas Mantilla.  
 
Ponentes: Honorables concejales Manuel José Sarmiento Arguello (Coordinador) 
y Julián David Rodríguez Sastoque.  
 
PROYECTO DE ACUERDO 046 DE 2022 “POR EL CUAL SE ESTABLECEN 
LINEAMIENTOS Y ESTRATEGIAS PARA LA PREVENCIÓN Y ATENCIÓN 
INTEGRAL DE PERSONAS CON LESIONES POR QUEMADURAS EN 
BOGOTÁ D.C”.  
 
Autores: Honorables concejales Humberto Rafael Amín Martelo, Javier Alejandro 
Ospina Rodríguez, Diana Marcela Diago Guaqueta, Jorge Luis Colmenares 
Escobar, Óscar Jaime Ramírez Vahos. (Coautores) Honorables concejales Juan 
Felipe Grillo Carrasco, Marco Fidel Acosta Rico. 
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Ponentes: Honorables concejalas Ati Quigua Izquierdo (Coordinadora) y María 
Fernanda Rojas Mantilla.  
 
Invitados: Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Viviana Barberena 
Nisimblat, Veedora Distrital; Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor Distrital; 
Alfredo Bateman Serrano, Secretario Distrital de Desarrollo Económico; Margarita 
Barraquer Sourdis, Secretaria Distrital de Integración Social; Felipe Edgardo 
Jiménez Ángel, Secretario Distrital de Gobierno; William Libardo Mendieta 
Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Alejandro Gómez López, Secretario 
Distrital de Salud; Diana Rodríguez Franco, Secretaria Distrital de la Mujer; Edna 
Cristina Bonilla Seba, Secretaria de Educación del Distrito; Aníbal Fernández de 
Soto Camacho, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia 

 
V 
 

COMUNICACIONES Y VARIOS 
 

-Trámite de impedimentos y recusaciones 
Se inicia el debate por la recusación en contra del Concejal RUBÉN DARÍO 
TORRADO PACHECO y se deja constancia de su retiro del recinto. 
Se da votación a la recusación, total de 24 votos, por el NO un total de 23 votos y 
por el SI un total de 1 voto, por tanto se rechaza la recusación. 
 
 
El Señor secretario levanta la sesión siendo la 1:16 pm. 
 
 
 
 

SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA               DAGOBERTO GARCIA BAQUERO 
                       Presidente                             Secretario General de Organismo de Control 

 
 
 
Elaboró: Sergio Alberto Merchán Balaguera-Contratista Secretaria General 
Revisó y Aprobó:  
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